
 

 

 

 

  

Auszug 
GZ.: 004/11-70/2023/Sc                                  
Gemeinderatssitzung 

Verhandlungsschrift 
Sitzung Nr. 8 

 
aufgenommen bei der am Donnerstag, dem 02. Februar 2023, um 20.00 Uhr, im 
Gemeindeamt (Sitzungssaal) stattgefundenen Sitzung des Gemeinderates der 
Gemeinde Obertraun. 
 
Anwesende: 
 
1. Bgm. Mag. Höll Egon als Vorsitzender  
2. Vizebgm. Moser Bernhard 
 
Gemeinderäte: 
3. GR Schöpf Brigitte 
4. GR Höll Ursula 
5. GR Höll Alfred  
6. GR Weißenborn Wilhelm  
7. GR Puchinger Stefanie  
8. GR Perstl Peter 
9. GR Ing. Eggenreiter Christof 
 

Ersatzgemeinderäte: 
10. GR-E Platzl Rosa 
11. GR-E Renner Renate 
12. GR-E Steiner Franz 
13. GR-E Schilcher Alfred 

 
Schriftführerin: Monika Schilcher 
Sonstige Personen (§ 66 Abs. 2 Oö. GemO 1990): 0 
Zuhörer: 2 
  
Es fehlen entschuldigt: 
GV Gamsjäger Stefan, GR Schreder Astrid, GR Andrea Schwarzlmüller, GR 
Schilcher Johann 
 

Tagesordnung: 
 

1. Einlauf und Berichte 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gibt Bürgermeister Höll bekannt, dass er einen 
Dringlichkeitsantrag stellen möchte. Antrag: Nachwahl eines Ersatzmitgliedes in 
den Ausschuss für Sportangelegenheiten. Der Dringlichkeitsantrag soll unter 
dem Punkt 14 der Tagesordnung abgewickelt werden. Der Tagesordnungspunkt 
„Allfälliges“ soll als Tagesordnungspunkt 15 behandelt werden. 
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Der Antrag des Bürgermeisters wird vom Gemeinderat per Akklamation 
einstimmig angenommen. 
 

2. Kenntnisnahme des Prüfberichts der BH Gmunden zum Voranschlag 2023 
Der Gemeinderat nimmt den Prüfungsbericht zum Voranschlag 2023 zur 
Kenntnis. 
 

3. Beschlussfassung über den Finanzierungsplan „Floß und Stegsanierung 
Strandbad Obertraun“ 
Der Antrag des Bürgermeisters wird vom Gemeinderat per Akklamation 
einstimmig beschlossen. 
 

4. Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die „Floß- und 
Stegsanierung Strandbad Obertraun“  
Der Antrag des Bürgermeisters zur Auftragsvergabe an die Fa. Brandl in der Höhe 
von € 41.005,01, wird per Akklamation einstimmig beschlossen. 
 

5. Beschlussfassung über die Gewährung eines erweiterten 
Sonderzuschusses an die FFO für die Sanierung des 
Stützpunktfahrzeuges (Mehrkosten) 
Der Antrag des Bürgermeisters wird vom Gemeinderat per Akklamation 
einstimmig beschlossen. 
 

6. Grundsatzbeschlussfassung über einen Baulandsicherungsvertrag 
(Mustervertrag) zwischen der Gemeinde Obertraun und Widmungswerbern 
Der Antrag des Bürgermeisters wird vom Gemeinderat per Akklamation 
einstimmig beschlossen. 
 

7. Grundsatzbeschlussfassung über einen Infrastrukturkostenvertrag 
(Mustervertrag) zwischen der Gemeinde Obertraun und Widmungswerbern 
Der Antrag des Bürgermeisters wird per Akklamation einstimmig beschlossen. 
 

8. Nachwahl eines Mitgliedes in den Prüfungsausschuss 
In der Folge lässt der Bürgermeister die Fraktion der SPÖ über den eingebrachten 
Wahlvorschlag abstimmen. Gemeinderatsersatzmitglied Renner Renate wird von 
der Fraktion der Sozialdemokratischen Partei per Akklamation einstimmig zum 
Prüfungsausschussmitglied gewählt. 
 

9. Nachwahl eines Ersatzmitgliedes in den Personalbeirat 
(Dienstgebervertreter) 
Von der Fraktion der Sozialdemokratischen Partei wird das Gemeinderats-
ersatzmitglied Wolfgang Höll als Ersatzmitglied in den Personalbeirat 
(Dienstgebervertreter) per Akklamation einstimmig gewählt. 
 

10. Nachwahl eines weiteren Ersatzmitgliedes in den Personalbeirat 
(Dienstgebervertreter) 
Von der Fraktion der Sozialdemokratischen Partei wird das Gemeinderatsmitglied 
Wilhelm Weißenborn als Ersatzmitglied in den Personalbeirat (Dienstgeber-
vertreter) per Akklamation einstimmig gewählt. 
 



11. Nachwahl eines/einer Delegierter/n der Zivilgesellschaft in die REGIS/ 
LEADER 2021 – 2027 
Von der Fraktion der Sozialdemokratischen Partei wird Frau Renate Renner, 4831 
Obertraun Nr. 34/1 als Delegierte der Zivilgesellschaft in die REGIS/LEADER 
2021 – 2017 per Akklamation einstimmig gewählt. 
 

12. Nachwahl eines Ersatzmitgliedes in den Ausschuss für Bau-, Straßenbau-
angelegenheiten, örtlicher Raumplanung, Finanzen sowie Verkehrs- und 
Welterbeangelegenheiten  
Von der Fraktion der Sozialdemokratischen Partei wird das Gemeinderatsersatz-
mitglied Gernot Winterauer, 4831 Obertraun Nr. 206/1 als Ersatzmitglied in den 
Ausschuss für Bau-, Straßenbauangelegenheiten, örtliche Raumplanung, 
Finanzen, Verkehrs- und Welterbeangelegenheiten per Akklamation einstimmig 
gewählt. 
 

13. Nachwahl eines Mitgliedes in den Sportausschuss 
Von der Fraktion der Sozialdemokratischen Partei wird das Gemeinderatsersatz-
mitglied Gernot Winterauer, 4831 Obertraun Nr. 206/1 als Mitglied in den 
Ausschuss für Sportangelegenheiten per Akklamation einstimmig gewählt.  
 

14. Nachwahl eines Ersatzmitgliedes in den Ausschuss für 
Sportangelegenheiten 
Von der Fraktion der Sozialdemokratischen Partei wird das Gemeinderatsmitglied 
Höll Ursula, 4831 Obertraun Nr. 206/1 als Ersatzmitglied für den Ausschuss für 
Sportangelegenheiten per Akklamation einstimmig gewählt.  
 

15. Allfälliges 
Als keine weiteren Fragen seitens der anwesenden Zuhörer gestellt werden, 
schließt Bgm. Mag. Höll die Sitzung und eröffnet die Bürgerfragestunde. 
 
Da keine Fragen von den Zuhörern gestellt werden schließt Bgm. Höll die 
Sitzung. 
 
Ende der Sitzung: 21.00 Uhr 
 

 


